



Presidenza del Consiglio dei Ministri

DIPARTIMENTO PER LE POLITICHE GIOVANILI E IL SERVIZIO CIVILE UNIVERSALE

Avviso di rettifica

Comunicato relativo alla Circolare del Capo del Dipartimento per le politiche giovanili ed il servizio civile universale in data 23 dicembre 2020, recante “Disposizioni per la redazione e la presentazione dei programmi di intervento di servizio civile universale - Criteri e modalità di valutazione”, pubblicata in pari data sul sito istituzionale.

Nella Circolare citata in epigrafe:

Al paragrafo 4 le parole “accordi tra Italia e organismi del Paese U.E. per progetti che prevedono lo svolgimento di un periodo da uno a tre mesi di permanenza in uno dei Paesi U.E.” sono eliminate e, a seguire, anziché “documentazione” leggesi “autocertificazione”.

Al paragrafo 5.2.1 la lettera g) “nel caso in cui sia prevista la coprogrammazione, insufficiente descrizione dell’apporto dato al programma da ciascun ente coprogrammante oppure insufficiente indicazione delle azioni comuni e/o integrate” è eliminata.

Al paragrafo 5.3.1 anziché: “attività di informazione” leggesi: “attività di comunicazione e disseminazione”.

All’allegato 2 – Indicazioni operative per la redazione dei programmi di intervento da realizzarsi in Italia e all’estero, punto 1, voce 8, anziché: “informazione alla comunità”, leggesi: “comunicazione e disseminazione alla comunità”.

All’allegato 2 – Indicazioni operative per la redazione dei programmi di intervento da realizzarsi in Italia e all’estero, punto 1, voce 10, anziché: “attività di informazione” leggesi: “attività di comunicazione e disseminazione”.

All’allegato 2 A – Scheda programma, nel box 9) Reti, le parole: “Motivazione, Apporto, Modalità operativa” sono eliminate.

All’allegato 3 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi in Italia, punto 1, voce 9.1, anziché: “La coprogettazione non implica necessariamente la messa a disposizione da parte di ciascun ente coprogettante di sedi di attuazione progetto, ma è possibile che vengano utilizzate solo quelle in capo a uno degli enti.”, leggesi: “La coprogettazione implica necessariamente la messa a disposizione da parte di ciascun ente coprogettante di sedi di attuazione progetto.”

All’allegato 3 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi in Italia, voce 11, le parole: “Si specifica che non possono essere indicati requisiti da prendere in considerazione in fase di valutazione. Quindi” sono eliminate.

All’allegato 3 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi in Italia, punto 1, voce 20, le parole: “oppure esperienza pregressa come formatore in materia dei rischi e sicurezza” sono eliminate.

All'allegato 4 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi all'estero, punto 1, nota relativa alle voci 2) e 3), anziché: “l'ente proponente dovrà integrare le voci della scheda progetto 8, 9.1, 9.3 e 19”, leggasi: “l'ente proponente dovrà integrare le voci della scheda progetto 8, 9.1, 9.3 e 24”.

All'allegato 4 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi all'estero, punto 1, nota relativa alla voce 7.4, anziché: “l'apporto di ciascun partner deve essere diverso da quello degli altri partner proposti.”, leggasi: “Inoltre, ai fini dell'attribuzione del punteggio massimo, in caso di più partner, l'apporto di ciascuno di essi deve essere diverso.”

All'allegato 4 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi all'estero, punto 1, voce 9.1, anziché: “La coprogettazione non implica necessariamente la messa a disposizione da parte di ciascun ente coprogettante di sedi di attuazione progetto, ma è possibile che vengano utilizzate solo quelle in capo a uno degli enti.”, leggasi: “La coprogettazione implica necessariamente la messa a disposizione da parte di ciascun ente coprogettante di sedi di attuazione progetto.”

All'allegato 4 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi all'estero, punto 1, voce 15, le parole: “Ai fini dell'attribuzione del punteggio previsto per questa voce” e il periodo: “La mancata produzione dello stesso impedisce l'attivazione del progetto.” sono eliminati.

All'allegato 4 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi all'estero, voce 16, le parole: “Si specifica che non possono essere indicati requisiti da prendere in considerazione in fase di valutazione. Quindi” sono eliminate.

All'allegato 4 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi all'estero, punto 1, voce 17, il periodo: “Inoltre, ai fini dell'attribuzione del punteggio massimo, in caso di più partner, l'apporto di ciascuno di essi deve essere diverso.” è eliminato.

All'allegato 4 – Indicazioni operative per la redazione del progetto da realizzarsi all'estero, punto 1, la voce 28.3, anziché “*Documento che attesta l'appartenenza del giovane alla categoria individuata al punto 28.2:* indicare la documentazione attestante l'appartenenza ad una delle 3 tipologie di giovani con minore opportunità da presentare in sede di selezione, che può essere la certificazione oppure l'autocertificazione resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000. Il candidato dovrà presentare il documento richiesto, valido alla data di presentazione della domanda, che attesti l'appartenenza alla categoria.”, leggasi: “*Documento che attesta l'appartenenza del giovane alla tipologia individuata al punto 28.2:* indicare la documentazione attestante l'appartenenza ad una delle tipologie di giovani con minore opportunità da presentare in sede di selezione, che può essere la certificazione oppure l'autocertificazione resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000. Il candidato dovrà presentare il documento richiesto, valido alla data di presentazione della domanda, che attesti l'appartenenza alla tipologia.”

Gli allegati alla Circolare 6, 6A, 6B, 9 e 10 sono sostituiti con i nuovi corrispettivi modelli, allegati al presente Avviso, che contengono i riferimenti normativi aggiornati.

Roma, 9 febbraio 2021

IL CAPO DEL DIPARTIMENTO
Flavio Siniscalchi